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Prvi krog predsedniških volitev je bil na 
Martinovo nedeljo, 11. novembra, ko so 
se za naklonjenost volivk in volivcev po
tegovali trije kandidati: aktualni predse
dnik Danilo Türk, ki je kandidiral kot 
nestrankarski kandidat s podpisi 13 tisoč 
volivcev, kandidat stranke SD Borut Pa-
hor, ki je prav tako zbral 4 tisoč podpisov 
volivcev, in kandidat dveh desnih strank, 
SDS in N.Si Milan Zver, čigar kandida
turo je podprlo 30 poslancev teh dveh 
strank. Na vseh dotedanjih predsedniških 
volitvah je kandidiralo večje število kan
didatov, letos pa je kandidature sicer na
povedalo petnajst morebitnih kandidatov, 
a le omenjeni trije so se prebili skozi kan
didacijski postopek.
Na dan svetega Martina, dan po popla
vah, ki so precej opustošile Slovenijo, je 
na volitve prišlo manj kot 47 odstotkov 
volivcev. Nizko volilno udeležbo so pripi
sovali prav vremenu in upali, da bo v dru
gem krogu bolje. Prvi krog namreč še ni 
dal zmagovalca. V njem je največ podpo
re volivcev dobil Borut Pahor, 40 odstot
kov, Danilo Türk mu je bil s 36 odstotki 
zelo blizu, iz nadaljnje volilne tekme pa 
je izpadel tretji kandidat Milan Zver, ki je 
dobil nekaj več kot 24 odstotkov glasov. 
Na Gorenjskem, kjer je šlo na volišča do
brih 48 odstotkov volilnih upravičencev, 
je Pahor dobil dobrih 37, Türk 34 in Zver 
blizu 29 odstotkov glasov volivcev.
V naslednjih treh tednih volilne kampanje 
so se razlike med kandidatoma za drugi 
krog nenehno večale. Vmes se je politič
no prizorišče precej pregrelo, sprožil se je 
val spontanih protestov, ki se je iz Mari
bora, kjer so ljudje terjali odstop njihove
ga župana Franca Kanglerja, preselilo 
tudi na ulice drugih slovenskih mest. Tam 
so svoj gnev bolj kot v domače župane 
uperili v aktualno vlado. Protesti so v ve
liki meri zaznamovali čas do drugega 

kroga volitev, politični analitiki pa so 
ocenili, da tudi njihov rezultat. Čeprav se 
je ob zadnjih soočenjih kandidatov, ki sta 
začela ostreje izražati razlike v svojih sta
liščih, razlika v anketah javnega mnenja 
zmanjševala, pa je bilo na dan volitev 
drugače. Volilna udeležba je bila še nižja 
od tiste v prvem krogu in daleč najnižja 
od vseh dosedanjih predsedniških volit
vah. Volilo je zgolj dve petini volivk in 
volivcev. Za svojega prihodnjega predse
dnika jih je kar dve tretjini izbralo Boruta 
Pahorja, ali natančneje 67 odstotkov, 
medtem ko je moral Danilo Türk s 33 
odstotki glasov priznati poraz. 
Danila Türka je v prvem krogu volitev 
podpiralo več zunajparlamentarnih strank, 
od parlamentarnih pa največja opozicijska, 
Pozitivna Slovenija, in upokojenska stran
ka DeSUS. Borut Pahor je odšel na voli
tve kot kandidat stranke SD, ki jo je vodil 
poldrugo desetletje, vse do letošnjega juni
ja. V drugem krogu volitev pa so mu svoj 

glas dali tudi volivci politične desnice, ki 
so v prvem krogu podprli Milana Zvera. 
Desnim strankam, ki so Danilu Türku v 
preteklosti zamerili marsikaj, od njegove 
prve reakcije na najdbo v Hudi jami do 
odlikovanja nekdanjemu notranjemu minis
tru Tomažu Ertlu, se je zdel Borut Pahor 
manjše zlo. Podprli so ga v prepričanju, da 
bo deloval povezovalno in ne razdiralno.
Medtem so v senci protestov minile tudi 
volitve v državni svet. Letos predlagatelju 
Gregorju Virantu ni uspelo udejanjiti po
bude, da bi v duhu varčevanja ta del par
lamenta ukinili, za kar bi bilo potrebno 
spremeniti ustavo. Tako je državni svet 
lahko vstopil v svoj naslednji mandat. 
Vanj so bili izvoljeni predstavniki lokal
nih in funkcionalnih interesov, med prvi
mi tudi precej županov. Z Gorenjskega 
imamo med državnimi svetniki Steva 
Ščavničarja z Jesenic, Mira Kozelja iz 
Šenčurja in Tonija Dragarja iz Domžal, 
slednja sta tudi župana. 

Predsednik države je Borut Pahor
Letos je bilo spet volilno leto: volili smo predsednika države, poleg tega pa tudi 
člane državnega sveta. Novi predsednik Republike Slovenije je v drugem krogu 
predsedniških volitev postal Borut Pahor.

Zmagoslavje Boruta Pahorja v drugem krogu volitev, na sliki skupaj s partnerko Tanjo Pečar,  
novo prvo damo. / Foto: Gorazd Kavčič
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